

Экономическая модель оказания социальной помощи в Казанском хосписе

Научный руководитель – Зиганшина Зухра Рашидовна

Вавилова Н.В.¹, Ганиева С.Ф.²

- 1 - Казанский государственный медицинский университет, Факультет социальной работы и высшего сестринского образования, Казань, Россия, *E-mail: vavnadya123@gmail.com*; 2 - Казанский государственный медицинский университет, Факультет социальной работы и высшего сестринского образования, Казань, Россия, *E-mail: ganieva.sofira@gmail.com*

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) определяет паллиативную помощь как направление медицинской и социальной деятельности, целью которого является улучшение качества жизни инкурабельных больных.

Оказание паллиативной медицинской помощи — это подход, направленный на улучшение качества жизни пациентов всех возрастов и их семей, которые сталкиваются с проблемами в связи с опасными для жизни заболеваниями. Благодаря ранней диагностике, правильной оценке и лечению боли, а также решению других проблем, будь то физических, психосоциальных или духовных, паллиативная помощь позволяет предотвратить и облегчить страдания.

Социальная помощь тяжелобольному пациенту - важная составляющая паллиативной помощи в хосписах, поэтому оказание данной помощи является мультидисциплинарным направлением, при котором помощь пациенту оказывается высококвалифицированной командой, где социальный работник играет важную роль.

Объектами медико-социальной работы в системе паллиативной медицинской помощи являются не только пациенты, но и члены семьи, друзья и родственники больного.

В ст. 80 закона №323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" говорится о том, что паллиативная помощь является бесплатным видом помощи, гарантированной Государством.

Финансовое обеспечение паллиативной помощи в Российской Федерации осуществляется за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов РФ. Программой госгарантий определены средние нормативы финансовых затрат на 1 койко-день в медицинских организациях, оказывающих паллиативную медицинскую помощь в стационарных условиях (включая больницы сестринского ухода).

Казанский хоспис - это место приюта для тяжелобольных взрослых и детей, где профессионалы своего дела оказывают помощь и моральную поддержку людям.

Казанский хоспис, являясь некоммерческой организацией, работает по экономической модели государственно-частного партнерства. Содержание хосписа и обеспечение его функционирования финансируется из двух источников:

- средства Министерства здравоохранения РТ, выделяемые по госзаданию через ТФОМС -55% бюджета хосписа.
- благотворительные пожертвования - 45% бюджета хосписа.

Благодаря софинансированию, в хосписе удается поддерживать высочайший уровень оказываемых медико-социальных услуг.

Благодаря выделению средств из Министерства здравоохранения РТ, Казанскому хоспису

удается оплачивать такие важные статьи расходов, как: коммунальные услуги (2 983 850р. за 2022г.), услуги по содержанию имущества (1 490 000р. за 2022г.), оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда (29 7006 283р. за 2022г.), расходы на медикаменты и

перевязочные средства (5 408 270р. за 2022г.), расходы на продукты питания (2 338 801р. за 2022г.) и прочие расходы.

Стоит отметить, что в Казанском хосписе тяжелобольным пациентам помогают не только

высококвалифицированный медицинский персонал, но и волонтеры, которые облегчают жизнь пациентам и их родным.

Источники и литература

- 1) 1. Алиева С. Паллиативная помощь / [Электронный ресурс] // Medi - (http://medi.az/index.php?option=com_content&task=view&id=235&Itemid=2)
- 2) 2. Расходы финансовых средств из различных источников финансирования в Казанском хосписе
- 3) 3. Хисматуллина З.Н. Паллиативная помощь инкурабельным больным в рамках социально-медицинской работы в онкологии / [Электронный ресурс] // Электронные научные издания - (http://www.science-education.ru/download/2007/04/2007_04_07.pdf)